

现在私家车越来越多,可不少家长缺少安全意识,让孩子坐在车内危险的地方 真吓人,半数儿童上车当“副驾”

开车接送孩子,你会让孩子坐哪个位置?前天,《河南省未成年人保护条例(修订)》进行二审,条例中规定,“父母不得让12周岁以下孩子坐副驾驶位。”这一条款,再度引发人们对儿童乘坐轿车安全问题的关注。

昨天,记者走访南京多所小学和幼儿园,发现不少家长任由孩子坐在副驾驶上,而车内也极少配备儿童安全设施。

□快报记者 王竞 孙利侠



不少孩子上车都习惯性坐在副驾驶座上 快报记者 顾炜 摄

不少孩子坐在副驾驶座上

昨天下午近4点,北京东路小学和附近幼儿园放学,很多家长开车来接孩子。一个十多岁的男孩,拉开车门坐到副驾驶座位。孩子父亲说:“没想过坐副驾安全不安全。”记者数了一下,20辆车来接孩子,其中有10辆车,孩子坐在副驾上。在一家幼儿园门口,记者询问了20位开车来接孩子的家长,只有一位家长为孩子配备了儿童安全座椅。

“那种儿童座椅,我考虑过,要干把块呢。”市民刘先生称,女儿长得快,虽然才三岁,但个头很高,不适合坐儿童安全椅,后来又考虑到价格,所以干脆让妻子带着女儿坐在后面。

“我在德国工作过,那边在

儿童乘车安全方面很重视,几乎都配备了儿童安全座椅或其他的安全装置。”朱先生则为孩子在汽车后座准备了儿童安全座椅,“座椅国产的600元,进口的一两千,买得起车的家庭都买得起。大家都不配备,主要还是没有这个意识。”

家长“都知道”,却不严格坚持

昨天下午,记者在一所小学门口随机采访了6位家长,有5位家长都说知道不能让孩子坐在副驾驶座上,但有时候不会那么严格坚持。还有一位家长则称“平时尽量让孩子坐后面,但有时候孩子想坐在前面,也就随他去了,反正家近,应该出不了什么事”。

“坐后面是为了孩子好,急刹车时小孩在前面是很危险的,现在我们家女儿都坐后面。”自从几年前出了个小事故后,赵先生和妻子就没再让孩子坐过副驾。“那时,女儿才六七岁,车尾的一天,我带她出去玩,结果一辆小车拐弯时撞了我的车,我赶紧急刹车了。”赵先生说,女儿的头磕在了车前挡风玻璃上,万幸只磕了一个包,但他和妻子吓得不轻,从此再不敢大意。

北京东路小学三年级的周老师告诉记者,“大家都知道副驾是最危险的位置,我们在班里也跟孩子讲过。但由于校门口不方便停车,很多家长把车停在远处,我也不知道每个家长是怎么做的。为了孩子安全,家长还是应该让孩子坐后面。”

专家:最重要的是车内儿童安全设施到位

去年,公安部交通管理局发布的最新数字显示,我国12岁以下儿童的交通事故死亡人数去年约占交通事故总死亡人数的5%,而儿童在车内死亡的人数又占到所有儿童交通事故死亡人数的16%。

南京市城市与交通规划设计研究院有限公司总工程师钱林波认为,河南省出台“父母不得让12周岁以下孩子做副驾驶位”的规定是有积极意义的,“儿童坐车如果出了交通事故,会比成年人危险得多,死亡率也要高得多。但我认为,不仅仅是让孩子坐在副驾驶位的问题,最重要的是要在车内配备儿童安全设施,最起码也要给孩子系上安全带。”

有关试验数据显示,当汽车以时速56公里行驶急刹车时,母亲抱住一个3岁大、体重为12公斤重的孩子需要150公斤的力;若在时速变为70公里、孩子体重为18公斤的情况下,则需要250多公斤力量。因此,家长幻想靠自己的力量保护怀中孩子是根本做不到的。

“一方面我们家长在孩子乘车安全问题上没有引起足够的重视,另一方面儿童乘车安全的相关法规在我国也一直是空白。”据了解,美国、欧洲、日本、澳大利亚等汽车消费发达的国家和地区,都有专门针对家长不为乘车儿童配备儿童安全座椅的惩罚措施。如澳大利

亚,如果父母给未满8岁的孩童不使用安全座椅,将被罚款166澳元。同样,怀抱着孩子坐在汽车前排副驾驶的位置上,这项在很多汽车普及的发达国家和地区都是被明令禁止的行为,而在我国却存在明显的法律缺位。目前,我国儿童汽车安全座椅的普及率不到1%。

法规出台后,配套罚则何时跟上?

2006年起,多家车企及研究机构共同起草的《机动车儿童乘员用约束系统》国家标准,这是我国首部有关儿童安全座椅的国家标准,它将于明年1月实行。该标准作为我国首部有关儿童乘车安全的强制性国家标准,将强制轿车使用儿童安全座椅。

“目前这一法规只是一项技术标准,限制的只是产品本身,但对驾驶员本身并无约束力。”该项法规的起草方、中汽研汽车标准化研究所所长吴卫说。

“河南省的规定也要考虑如何执行的问题。”钱林波认为,河南省如果仅仅是在未成年人保护条例中作出“不得让12周岁以下孩子做副驾驶位”的规定,而在交通法规中配套相关的处罚条例,那么这条规定执行起来会很困难。“比如具体该怎样处罚?是扣分还是罚款?道路交通安全法中应该有配套的规定和处罚条例,否则交警部门无法执行。”

打动未来
创新智能

惠普黑白多功能激光一体机

高效回报 源源不断

惠普黑白多功能激光一体机系列,打印、复印、传真、扫描,一机全能,面面俱省。其世界品牌成就稳定品质,前瞻科技提升高效应用,节能环保降低办公成本,无忧服务确保使用安心,令办公效率节节攀升,让你尽享源源不断的高效回报。

新 HP LaserJet Pro M1213nf / M1216nf 智慧型黑白激光一体机 打印/复印/扫描/传真/网络/ADF

- 打印速度: 18ppm
- 内嵌“智慧驱动”
- 自动开关机
- 支持身份证复印*
- 支持电话卡打印

¥2,899/2,999

新 HP LaserJet Pro M1536dnf 半幅式四合一多功能激光一体机 打印/复印/扫描/传真/网络/ADF

- 打印速度: 25ppm, 首页输出小于9.5秒
- 自动双面打印, 标配网络
- 支持身份证复印*
- 外形娇变小巧

¥3,299

即刻购买,即送缤纷好礼!

即日起至2010年11月30日

凡购买HP LaserJet Pro M1136, 赠日式烟蛋卷或折叠拖鞋包。

凡购买HP LaserJet Pro M1213nf / M1216nf, HP LaserJet Pro M1536dnf

赠豪华经济版或红双喜羽毛球拍套装。

(礼品种类及颜色按购买数量发放为准)



了解更多

搜索

致电 800-820-0702或400-820-0702

未开通地区请拨打021-50504800

工作时间:周一至周五08:30-18:00

登录 www.hp.com.cn/lnroi



惠普耗材 软件服务
www.hp.com.cn/CAC

新



HP LaserJet Pro M1136 智慧型黑白激光一体机 打印/复印/扫描

- 打印速度: 18ppm
- 内嵌“智慧驱动”
- 自动开关机

¥1,599

*驱动安装程序内嵌于打印机中,无需光盘安装,取机后可智能检测并安装驱动。(仅限Windows系统下) *一体机将身份证正反面分别扫描后,一次装订成一页纸。 *HP LaserJet Pro M1216nf标配全新电话卡一支,HP LaserJet Pro M1213nf 标配外置底座。 © 惠普(中国)开发有限公司2010版权所有,内容如有变更恕不另行通知。